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1 Á tm en tem  a Lánchídon
félve tipeg­

tem rajta. Tudtam, hogy a
yetmekkoromban,

másik végén egy igen ka'almas úr, _ 
király lakik. A királyokról pedig az 
hallottam; versekben, mesékben, azf 
olvastam, hogy a szegényeket nem 
szerelik és ezek csak nagy ritkán, 
félve, megalózoft fővel jelenhetnek 
meg előttük.

Az egész Vár a maga merevségével 
olyan is maradt számomra, mint a 
legjobb dolgozónak, szegénynek: ide~ 
gén, rideg és megközelíthetetlen.

Mikor az első világháború ala f 
idegen országok katonái, nemei., 
osztrák tisztek száguldottak a Lánc­
hídon a Várba, tudjam, éreztem, hogy 
valami olyan dolog folyik ifi a nép, 
a szegények, a dolgozók bőrén, amely­
hez azoknak alapjában véve semmi 
közük és csak vérüket, verejtéküket

adhatják oda- Aztán jö t egy másik 
háború. Tébolyult elmék, áriajlcnnk, 
jószándékú emberek tízezreit zárták 
vagonokba, vitték gázkamrákba, bör­
tönökbe és patakokban folyj újra & 
vér. Természetesen megint a nép vé­
re. Megölték, elpusztították a Lánc­
hidat is.

4  hogy sóiét mély vizek árnyéba 
A®- roskadva láttam, az emberi 

gonoszság, a gyűlölet, a kizsákmányo­
lás ember':, anyagot nem kímélő mér- 
téktelenspge, erkölcsfelen mohósága 
jutottak mindig eszembe. Aztán jajt 
a ' kiábrándulás, a kijózanodás, a mun­
ka, az építés, az ember megbecsülé­
sének, felemelésének, jószándékú, ko­
moly időszaka. Tudjam, hogy a Lánc­
híd is fel fog épülni- De tudtam azt 
is, hogy akik majd új, kecses, nemes 
ívelésű testén áthaladnak, egy új vi­
lág születésének, egy új világ mun­
kál ásónak lesznek történelmi fariai, 
részesei.

E héten újra átmentem rajta. Szebb 
és erősebb ez a Lánchíd, mint bármi-.-, 
kor is válj. Erősebb, acélosabb, biz­
tosabb és teherbíróbb a szerkezete, 
mint a régié. Ás új világnak szimbó­
luma ez. Annak a világnak, mely 
nem rombol, nem öl és nem pusziit és 
mindenben jobbá, nemesebbé, tisztul- 
tabbá akarja tenni az embert,

Ezek a gondolatok foglalkoztat­
tak, mikor átmentem a Lánc­

hídon és az alulról elhúzó hullámok 
zúgásából úgy éreztem, hogy mind­
egyik együl'f és kütön-külön, mind c  
felszabadított ember, a munka, az élet 
diadalénak dicshimnuszát zengi-

. . .  és felnéztem a romos várra, ahol 
a Terv során az új, egyetemi város, 
c Tudás városa épül. /
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